

## **Beszámoló a Hittudományi Doktori Iskola működéséről a 2020/2021-es tanévben**

### **A tanév eseményei**

A tanévet abban a tudatban kezdtük el, hogy 2020 ősze folyamán sor kerül a MAB által kijelölt bizottság látogatására, amelyet eredetileg az előző tanévre terveztek, de amelyet a járvány miatt elhalasztottak. A HDHT által jóváhagyott önértékelést még 2020 februárjában elküldtük a MAB részére. 2020 októberében a Minőségbiztosítási és Jogi Osztály több alkalommal is eligazítást tartott az akkreditációs látogatásra való előkészület jegyében. Az ellenőrzésre 2020. november 3-án került sor, járványhelyzet miatt online formában. A Bizottság tagjai először az egyetem vezetőivel (rektor, rektorhelyettes) és egyéb felelős pozícióban levő személyekkel (EDHT elnöke, Hittudományi Kar dékánja) tartottak rövid találkozót, majd a hosszabb interjúk következtek az alábbi sorrendben: DI vezetője – a programfelelősök – a törzstagok és a témavezetők képviselői – DI titkára, valamint a Tanulmányi Osztály és a könyvtár képviselői – a doktorandusz-hallgatók képviselői. A látogatás végén a bizottság elnöke – főként a hallgatók megnyilatkozásaira hivatkozva – kedvező értékelést adott, bár azt is jelezte, hogy a jövőt illetően vannak még tennivalók.

A látogatást követő MAB értékelés a most bemutatandó tanév során nem érkezett meg. A végső értékelés még mindig nem áll rendelkezésre, bár a Látogatási Bizottság jelentéstervezetét 2021 októberében már megküldték azzal a céllal, hogy az esetleges adatbeli hibákat korrigáljuk. A DI vezetője és titkára, a programfelelősök, a minőségbiztosítás ügyében illetékes rektori főtanácsadó, valamint a Minőségbiztosítási és Jogi Osztály képviselője áttekintették a tervezetet, és a szükségesnek tartott javítási javaslatokat megfogalmazták. Remélhetőleg még az idén megkapjuk a MAB döntéséről szóló értesítést. Egyébként a jelentéstervezetben több ponton is elismerően nyilatkoznak, kiemelve az erősségeket, ugyanakkor kifogások és javítási javaslatok is szép számmal vannak. Az egyik kifogás a licencia fokozatot érinti, amelynek kizárólag egyházi szempontból van jelentősége. A Bizottság szerint a licenciára való hivatkozás nehezen átláthatóvá teszi a képzést, s egyúttal hátrányosan érinti a DI-t, mert a pusztán licencia fokozatot szerzők állami szempontból a lemorzsolódtak kategóriájába tartoznak.

Az első félévet illetően a november 16-án tartott doktorandusz konferencia emelhető még ki, amelyet a járványveszély miatt online tartottunk. 6 doktorandusz tartott előadást addigi kutatásának egyik sajátos mozzanatáról. Az előadások után a DI vezetője tartott rövid összegző értékelést.

A második félévben sor került a teológiai program Képzési Tervének módosítására. Ezt a DI vezetője kezdeményezte, mivel a korábbi Képzési Tervben nem szerepeltek újszövetségi tantárgyak, illetve idegen nyelvű kurzusok meghirdetésének igénye is felmerült a kollégák részéről. A terv kidolgozásában a Minőségbiztosítási és Jogi Osztály egyik munkatársának segítségét kértük. A munkatárs készségesen állt rendelkezésünkre, ugyanakkor azzal a javaslattal is előállt, hogy az egyes szakirányok főtárgyai, valamint a szabadon választható tárgyak (az ún. különőadások) ugyanazzal a kredittel szerepeljenek, és a követelményekben se legyen lényegi különbség közöttük. A Képzési Tervet 2021. június 1-én fogadta el a HDHT. A 2021/22-es tanévre felvett doktorandusz hallgatók képzése már ezen Terv alapján történik.

A 2020/2021-s tanévben az infrastrukturális háttérrel, valamint a törzstagok és a témavezetők személyét illetően nem történt lényegi változás. Dr. Vincze Krisztián kollégánkat ugyan felterjesztették a professzor ordinarius státuszra, de kinevezése csak a tanév befejezése után történt meg. A törzstagok és témavezetők magyar és idegen nyelvű

publikációi az MTMT honlapján megtekinthetők. A hazai és nemzetközi konferenciákon tartott előadásokról a Teológia folyóirat LIV. és LV. évfolyamaiban olvashatók információk.

Az elmúlt tanévben a DI teológiai programjába 9 fő nyert felvételt, az 1. ciklus (képzési-kutatási szakasz) hallgatói létszáma 7 fő, a 2. ciklusé (kutatási-disszertációs szakasz) 14 fő volt. A kánonjogi programba 7 fő lett felvéve. Az 1. ciklushoz 27 fő, a másodikhoz 23 tartozott.

A teológiai programban 3 hallgató tett licencia szigorlatot, illetve komplex vizsgát, 2 abszolvált és 3 szerzett doktori fokozatot. A kánonjogi programban 7 hallgató tett licencia szigorlatot, 8 teljesítette a komplex vizsgát, 2 abszolvált és 2 szerzett doktori fokozatot.

### **Minőségbiztosítás**

Az akkreditációs látogatás idején még a DI vezetője volt a minőségbiztosítás fő felelőse. Azt követően azonban átgondolták az egyetemen működő doktori iskolák minőségbiztosításának gyakorlatát. Létrejött az EDHT Minőségbiztosítási Bizottsága, s egyúttal az egyes Doktori Iskolákhoz rendelt Minőségbiztosítási Bizottságok is megalakultak. A HDI Minőségbiztosítási Bizottságának alakuló ülésére 2021. április 28-án került sor. A Bizottság három tagból áll: Dr. Kocsis Imre – Dr. Szabó Péter – Horváthné Kelemen Rózsa. A tagok Horváthné Kelemen Rózsa-t választották meg a Bizottság elnökének. Az alakuló ülésen áttekintettük a Bizottság feladatkörét a doktori képzésre vonatkozó Minőségbiztosítási Szabályzat alapján. Egyúttal meghatároztuk a minőségbiztosítási célokat és a rendszeres feladatokat. Főleg az alábbi szempontok kaptak hangsúlyt:

- A törzstagok számának bővítése.
- Áttekintjük a témavezetők tevékenységét és szempontokat adunk az évenkénti témavezetői beszámoló egységesítése érdekében.
- Az előző években sikeresen megvédett – lektoráláson és szerkesztésen átesett – doktori értekezések nyomán követése publikáció céljából.
- Rendszeressé tesszük a doktoranduszokkal való megbeszélést minőségbiztosítási okból. Hallgatói fórumok megtartása.
- Hallgatói kérdőívek útján figyelemmel kísérjük a doktori képzés helyzetét (elsősorban összegyetemi szinten)
- Intenzívebbé kívánjuk tenni a fokozatot szerzettekkel való kapcsolattartást.
- Áttekintjük annak lehetőségét, milyen területeken lehet a meglévő együttműködési megállapodásokat felülvizsgálni, illetve mely további területeken lehetséges együttműködési megállapodást kötni a doktoranduszok kutatási lehetőségeinek jobbítása érdekében.
- Doktorandusz Konferencia (teológiai és kánonjogi programban résztvevő aktív hallgatók kutatási eredményeinek bemutatása). Ennek időpontja a Kar időbeosztásával egyeztetve őszi vagy tavaszi félévben kerülhet kitűzésre.

Budapest, 2021. december 2.

Dr. Kocsis Imre  
HDI vezetője